



Pálená střešní krytina

Pálená střešní krytina Arboise patří do kategorie drážkových bobrovek. Vyrábí se v závodě Commenailles, kde se těží velmi kvalitní hlína, z níž se tašky pálí při teplotě přes 1 100 °C. Z tohoto důvodu je odolná proti mrazu, povětrnostním vlivům a má nízkou nasákavost vody. Při její výrobě se nepoužívá silikon.

Tuto krytinu lze použít na pultové, sedlové i valbové střechy. Díky svému přírodnímu vzhledu se vyjímá i na střechách roubených staveb.

Svým tvarem nahrazuje klasickou bobrovku tam, kde je potřeba snížit zatížení střechy (u klasické bobrovky je zatížení na 1 m² kolem 61 kg, u Arboise 44 až 45 kg/m²). Doporučuje se proto pro renovace starších budov. Má rovněž nižší spotřebu (klasická bobrovka 36 ks/m², Arboise 20 až 22,5 ks/m²), takže montáž je rychlejší.

Opticky vypadá střecha jako po pokládce bobrovkou, ale s vyš-



ší nepropustností díky drážkám. Množství povrchových úprav a škála barevných odstínů umožňují její použití nejen na novostavby, ale také pro renovace památkových staveb.





chy. Bezpečný sklon střechy u této krytiny je 30°, při využití těsného podstřeší 24° a při použití vodotěsného podstřeší lze tuto krytinu pokládat při sklonu střechy 20°.

Ke krytině Arboise se vyrábí velká škála příslušenství a doplňků. Některé doplňky, jako např. poloviční tašky, ukončovací poloviční tašky a univerzální okrajové tašky, umožňují bez řezání, případně jiných úprav,



Krytina je dodávána ve dvou typech, a to Arboise Rectangulaire (obr. 4) a Arboise Écaille (obr. 8).

Arboise Rectangulaire má rovný řez, dvojitou boční drážku a vodní drážku v hlavové části. Charakteristiky:

Délka - 320 mm

Šířka - 235 mm

Hmotnost - 2,2 kg/ks

Spotřeba - 20 ks/m²

Laťování - 250 mm

Krycí šířka - 200 mm

Realizace Arboise Rectangulaire, barva Chevreuse, na polovalbové střeše viz. obr. 1 až 3. Na realizaci hřebene a nároží byly použity půlkruhové hřebenáče a půlkruhové ukončovací hřebenáče. Okraj střechy tvoří okrajové tašky Arboise. V tomto případě se jednalo o rekonstrukci rodinného domu.

Arboise Écaille má segmentový řez, dvojitou boční drážku a vodní drážku v hlavové části. Charakteristiky:

Délka - 320 mm

Šířka - 235 mm

Hmotnost - 2,0 kg/ks

Laťování - 220 mm

Krycí šířka - 200 mm

Realizace Arboise Écaille, barva Chevreuse, na roubence viz. obr. 5 až 7. Jedná se o novostavbu, kde barva Chevreuse dotváří přírodní vzhled tohoto objektu. Tašky byly použity i na pokrytí komínu. Při pokládce Arboise Écaille tvoří první řadu u okapu vždy tašky s rovným řezem, aby byla dodržena rovná linie střechy pro odtok do okapu.

Pokryvač pan Radek Figura o práci s touto krytinou říká: „Můj osobní názor na tuto střešní tašku je kladný. Dalo by se říct, že výrobce ji má do detailu vyřešenou na všechny typy střeš a esteticky je pěkná. Co se týče výpočtu střechy, je formát tašky perfektní - vychází na krajovou tašku. Krajová taška má dobře provedenou velikost krytí boku střechy. Oproti krytinám jiných výrobců zakryje dvojitě laťování i s obložením. Její povrch je hodně pórovitý a drsný.“

Při navrhování obou typů tašek Arboise je třeba dbát na sklon stře-

použit Arboise i při rekonstrukcích. Usnadňují tak rozvržení krycí šířky bez zásahu do původních rozměrů střešní konstrukce.

Arboise je plně kompatibilní s fotovoltaickými (solárními) panely, dodávanými firmou Imerys Toiture, které jsou přesně koncipovány pro jednotlivé druhy krytin.

Oba typy drážkové bobrovky Arboise se vyrábí v pěti barevných variantách (Rouge, Rouge Ancien, Ardoisé, Vieilli Masse, Chevreuse). Tašky splňují normu NF EN 1304 a jsou certifikovány na mrazuvzdornost (150 cyklů).

Eurotop Bohemia

